杭州住房公积金管理中心建德分中心:

坚持新发展理念引领 推动住房公积金事业高质量发展

谢小凤 胡水珍 周琴

2018年杭州住房公积金管理中心建德分中心(以下简称分中心)拥抱新时代,践行新思想,坚持改革创新,深化"最多跑一次",以"四提一争"标准要求自我,在围绕市委、市府中心工作的前提下,坚持新发展理念引领,推动建德住房公积金事业高质量发展。

坚持协调发展 积极配合政府工作

2018年是实施乡村振兴的开局之年,这 是全社会的共同责任,分中心更是义不容辞, 先后对接灵栖村、南屏村助力乡村振兴。南 屏村调研期间,领导干部分批拜访村两委班 子,听取汇报,掌握村内整体情况;全员出动 走访村民,促膝长谈,全中心共走访农户350 多户,收集问题40多条,研究集体经济发展 思路10次以上;特派员积极落实消薄消弱工 作,制定山改地和滞销苗木集体销售双向并 举消薄方案,走访国土局了解项目落实可行 性,走访房地产企业推销村里苗木,并带领房 企负责人人村现场查看,让村集体、承包者和 房企三方面对面交谈,公开透明办实事;第一 书记驻扎村,与航川村村干部们一起同心协 力抓基础,互帮互助解难题,共创美丽乡村。

分中心主动融入市委、市政府中心工作,对标"三改一拆,美丽建德"工作,联合拆迁 办、各大银行、抵押物变更窗口等三大部门,合力解决征迁户主抵押权转移困难。通过反复参加协调会,集思广益,制定可行有效的实施方案。中心多次上门服务,详细解释抵押权变更方案,实时答疑,使征迁户主零顾虑配合征迁工作。中心主动切入工作难点,早摸底,早筹划,实现征迁户主零抱怨,助跑三改一拆,助力建德新建设。

为积极配合市委、市政府创建全国文明城市要求,分中心充分展示巾帼风采,积极投入到全国文明城市创建的活动中去,开展动员大会,详读《全国县级文明城市测评体系》任务分解表,除执行内部制定的14条服务标准,还主动对照审批行政中心,同时执行2211服务准则,办文明窗口;加强氛围建设,制作宣传展板,播放宣传视频,提高公众创建意识;开展交通文明劝导、网格巡查、志愿咨询服务,形成垃圾随手捡、问题随手拍习惯,让文明长驻久新;传播经验共享成果。2018年分中心为妇联举办的巾帼文明岗负责人培训参观交流点,让建德的巾帼文明之花绚烂绽放。

坚持创新发展 线上线下双线并行

2018年,分中心拥抱新时代,以数据为基,网络为脉,打造网上办、移动办服务,线上、线下齐发展。分中心借助互联网,为缴存职工提供多样性、多渠道、便利化服务。相继开通单位网上服务大厅、个人网上服务大厅、客户可在浙江政务服务网一网办齐;7大常用提取事项可直接支付宝刷脸提取,分分钟搞定;杭州办事自助机零排队、7*24小时自助办理,公积金缴存明细、贷款结清证明、贷







款证明等常用证明实现线上线下、人工自助 多途径多手段打印,异地证明也可在家解 决。个体工商户和自由职业者也可缴存住房 公积金,支付宝扫码缴存,方便查询、跟踪缴 存记录。

线上服务打通的是新型快捷办理渠道,而线下发展更关注的是"人性化",从"我能提供什么服务"到"百姓需要什么服务"是线下发展的根本转变。2018年分中心推出"一窗受理、集成办理",即提取、缴存统一整合,每个窗口都可实现"一次取号、一次排队、一窗办结",避免各窗口闲忙不均、客户排队久等。分中心联动房企、委贷银行,将公积金贷款指南发送到售房现场,主动对接委贷银行提高银行受理公积金贷款的准确性,让客户直接一站咨询、一站办理。"一窗受理、集成服务"实现了流程再简化、材料再精简,有效缩短客户办理时间。

在双线并行的努力下,分中心各项业务 获得广大群众的认可和支持。2018年新增 建制单位196家,新增建制职工8496;全年 归集8.1亿元,与上年同比增加7822.24万元;全年提取7.2亿元,与上年同比增加 5322.86万元,增长了8%,期末归集余额突破18亿元。公积金贷款也紧跟市场步伐,满足群众所需,全年放贷2113户,放贷9.86亿元,同比增长了67.43%,大力缓解群众购房贷款压力。

坚持党建引领 提升市民获得感

近年来,分中心坚持将党建与发展深度融合,彰显党建引领作用,有力推动了"最多跑一次"改革和"双随机"工作的深入开展。

分中心顺应百姓呼声,坚持群众路线,党 员带头深入贯彻落实"最多跑一次"改革,不 仅在速度和办理渠道上实现高效跑、网上跑、 掌上跑,还坚持打造风山清水秀的政治生态 环境,各项业务一门清,前控质量关,延展"最 多跑一次改革"。工作前政策清,全员开展住 房公积金业务大比武,提取、贷款双考核,做 到政策无模糊带,办理无放水口。贷款前一 口清,党员领导带头让咨询服务出大厅,组织 各委贷银行和合作房企的新增公积金业务员 进行上岗培训、上岗考核,让客户在现场明了 公积金福利,在银行明白贷款要求,源头把 关,精准答疑,提高服务质量。进门前资料 清,开展委贷银行交叉审计工作,12家委贷 银行交叉审查公积金贷款资料,银行交叉一 审、中心复核二审,盘点资料、既提高经办人 业务熟练度和专业性,让贷款资料在移交至 中心前一门清,也提高银行经办人的廉政意 识,保证资金安全。

没有规矩,不成方圆,分中心高度重视监督管理工作,依法行政。对内开展了内部审计,盘点他项权证,7000多本他项权证规范整理;2019年初还通过会计事务所对2018年度17大类32项事项进行年度外部审计,强化员工岗位责任心和担当意识。对外,分中心积极开展2018年的"双随机一公开"监管工作,执法人员通过"双随机"抽查监管,保障职工的合法权益。

2018年,分中心党支部以党建为引领,带领全体员工严于律己,以厘清责任为基础,以健全机制为重点,以严肃问责为保障,推动全面从严治党主体责任落到实处。在这一年中,分中心不忘初心,不断探索新理念、新服务,发展住房公积金事业,让更多地百姓实现"安居乐业"。